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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                          ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 24/04/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventiquattro del mese di aprile, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 540291/02-16 del 29/03/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti 

n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale (presenti n. 4); constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, 

Governale e Amore. 

Il Presidente comunica che sono pervenute le seguenti note di cui dà lettura: 

- Ufficio Edilizia Pubblica “Nota n 627585- Pista ciclabile- Richiesta Progettazione 

partecipata”; 

- Ufficio Coime “Barriere architettoniche nel giardino di piazza Sant’Oliva” 

- Ufficio Stampa “Celebrazione del 25 aprile – Festa della Liberazione al Giardino 

Inglese” 
Il Presidente prosegue i lavori d’aula con la trattazione del punto n. 3 dell’O.d.G. avente ad 

oggetto “Question Time”, rimasto in sospeso durante la seduta precedente. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Amore che presenta i seguenti Question Time: 

1) “Presenza buca pavimentazione stradale in via Bainsizza all’altezza del civ. n 7”; 

2) “Diserbo marciapiede nella via Col della Berretta e via Bligny” 

3) “Svuotamento campana raccolta vetro in piazza Unità d’Italia” 

4) “Svuotamento campana raccolta vetro in via Domenico Di Marco”. 
Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso il punto n. 3. 

Alle ore 13.15, su invito dei Consiglieri, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al 

fine di concordare il proseguo dei lavori. 

Alle ore 13,20 il Presidente invita il segretario Dr.ssa Conforti a chiamare l’appello, al termine 

del quale sono presenti, oltre al Presidente, i seguenti consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Schembri (Totale n. 7) 

Il Presidente propone il prelievo del punto n. 51 inserito nell’O.d.G.: Mozione a firma del cons. 

Schembri avente per oggetto “Realizzazione in via M. D’Amelio (nel tratto accesso dalla via 

Cirrincione) di un cordolo spartitraffico allo scopo di inibire la sosta abusiva delle autovetture 

al centro della carreggiata stradale”.  

Non essendoci richieste di intervento a favore o contro, il Presidente pone in votazione il 

prelievo. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 
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Il Prelievo del punto n. 51 è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il consigliere Schembri viene invitato dal Presidente ad esporre la mozione a sua firma. 

Il Consigliere Schembri pone l’accento sulle motivazioni che l’hanno indotto a presentare l’atto 

dopo avere ascoltato le esigenze dei residenti. 

Conclusa l’esposizione, il Presidente apre il dibattito. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Longo, il quale esprime delle perplessità al riguardo. In 

particolare il consigliere Longo spiega che la zona in oggetto è densamente abitata e che la 

necessità di posti auto è molto alta. Inibire la sosta delle auto nella parte centrale della 

carreggiata penalizzerebbe i cittadini. Ritiene che sarebbe necessario da parte della Polizia 

Municipale fare i controlli e al tempo stesso creare nuovi stalli per la sosta delle auto. 

Preannuncia che si asterrà al momento del voto della mozione. 

Riprende la parola il consigliere Schembri, il quale sostiene che trattasi di un problema annoso e 

irrisolto. 

Alla luce del dibattitto e in accordo con i Capi Gruppo, il Presidente rinvia la trattazione 

dell’atto dopo un confronto diretto con il neo Assessore alla Mobilità Urbana Giusto Catania, 

che è stato invitato in Consiglio. 

Il Presidente propone il prelievo del punto n. 54 inserito nell’O.d.G. mozione a firma del cons. 

Longo avente per oggetto “Richiesta collocazione pensilina e panchina in corrispondenza della 

fermata AMAT di piazza Crispi”. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo della 

suddetta mozione 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il consigliere Longo viene invitato dal Presidente ad esporre la propria mozione. 

Al termine dell’esposizione il consigliere Longo afferma che questa mozione è stata già 

presentata nella consiliatura precedente e si augura che stavolta gli uffici preposti la prendano 

seriamente in considerazione. 

Il Presidente condivide quanto ribadito dal consigliere e, non essendoci richieste d’intervento, 

pone in votazione l’atto avente ad oggetto “Richiesta collocazione pensilina e panchina in 

corrispondenza della fermata AMAT di piazza Crispi”. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

La mozione è approvata all’unanimità 

Il Presidente propone il prelievo della mozione n. 55 a firma del consigliere Longo “Richiesta 

collocazione panchina sotto la pensilina AMAT in via Libertà (Alt. Civ. n 45) presso piazza 

Croci”. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo della 

suddetta mozione 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il cons. Longo viene invitato dal Presidente ad esporre la mozione 

Conclusa l’esposizione e non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione la mozione 

“Richiesta collocazione panchina sotto la pensilina AMAT in via Libertà (Alt. Civ. n 45) presso 

piazza Croci”. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
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Il Presidente, dopo aver consultato i Capi Gruppo, alle ore 13,50 dichiara chiusa la seduta. 

 
 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

 

                                                                                                            

 


